
    《成本会计》4次作业
一.单项选择题 
1．产品成本是指企业生产一定种类、一定数量的产品所支出的各项（       ）。
A、生产费用之和  B、生产经营管理费用总和   C、经营管理费用总和   D、料、工、费及经营费用总和2．成本会计最基本的任务和中心环节是（        ）。
A、进行成本预测，编制成本计划                  B、审核和控制各项费用的支出     
C、进行成本核算，提供实际成本的核算资料        D、参与企业的生产经营决策
3．制造费用应分配计入（       ）账户。
A、基本生产成本和辅助生产成本       B、基本生产成本和期间费用    
C、生产成本和管理费用               D、财务费用和营业费用
4．下列各项中不应计入产品成本的是（        ）。
A、企业行政管理部门用固定资产的折旧费         B、车间厂房的折旧费     
C、车间生产用设备的折旧费                     D、车间辅助人员的工资
5．辅助生产费用的直接分配法，是将辅助生产费用（       ）。
A．直接计入基本生产成本的方法                 B．直接计入辅助生产成本的方法
C．直接分配给辅助生产以外的各受益单位的方法   D．直接分配给所有受益单位的方法
6．下列各项中，不属于废品损失的是（        ）。 

A．可以降价出售的的不合格产品的降价损失            B．可修复废品的修复费用    

C．不可修复废品的生产成本扣除回收残料价值以后的损失      

D．生产过程中发现的和入库后发现的不可修复废品的生产成本 

7．某企业产品经过两道工序，各工序的工时定额分别为20小时和30小时，则第二道工序的完工率为（   ）。 

A．68%     B．69%     C．70%     D．71% 

8．下列方法中不属于完工产品与月末在产品之间分配费用的方法是（       ）。 

A．约当产量比例法  B．不计算在产品成本法       C．年度计划分配率分配法 D．定额比例法 

9．假设某企业某种产品本月完工250件，月末在产品160件，在产品完工程度为40%，月初和本月发生的原材料费用共56520元，原材料随着加工进度陆续投入，则完工产品和月末在产品的原材料费用分别为（       ）。 

 A．45000元和11250元  B．40000元和16250元  C．45000元和11520元   D．34298元和21952元 
10.某车间采用按年度计划分配率分配法分配制造费用。该车间全年制造费用计划为3780元。全年各种产品的计划产量为：甲产品200件，乙产品400件；单件产品的工时定额为：甲产品5小时，乙产品2小时。据此计算的该车间制造费用年度计划分配率是(        )。
A.540  B.6.3  C.2.1  D.0.9
11．下列方法中需要进行成本还原的是（       ）。 

A．平行结转法       B．逐步结转法       C．综合结转法       D．分项结转法 

12．成本还原就是从最后一个步骤起，把各步骤所耗上一步骤半成品成本，按照（      ）逐步分解，还原算出按原始成本项目反映的产成品成本。 

A．本月所耗半成品成本结构       B．本月完工产品成本的结构 

C．上一步骤所产该种半成品成本的结构   D．上一步骤月末在产品成本的结构 

13.定额成本法下,在消耗定额降低时,月初在产品的定额成本调整数和定额变动差异数.(         )

A 两者都是正数B 两者都是负数C 前者是正数,后者是负数D 前者是负数,后者是正数

14.在可比产品成本降低计划执行结果的分析中，对成本降低率没有影响的因素是（　   　）

A　产品产量　　B　产品品种比重　C　产品单位成本　　D　产品产量和产品品种比重

15．主要产品单位成本的一般分析，通常首先采用（        ）进行分析。 

A．对比分析法       B．趋势分析法       C．比率分析法       D．连环替代法 

16. 在实际工作中，工业企业的产品成本包括(            )

A．筹集资金费用    B．产品销售费用      C．行政管理费用    D．废品损失
17．在企业设置“燃料及动力”成本项目的情况下，生产车间发生的直接用于产品生产的动力费用，应借记的账户是（       ）。
A．管理费用  B．基本生产成本  C．生产费用   D．制造费用
18．下列各项中属于直接生产费用的是（        ）。
A．生产车间厂房的折旧费                    B．产品生产用设备的折旧费  
C．企业行政管理部门固定资产的折旧费        D．生产车间的办公费用
19．采用辅助生产费用的交互分配法，对外分配的费用总额是（       ）。
A．交互分配前的费用      B．交互分配前的费用加上交互分配转入的费用
C．交互分配前费用减去交互分配转出的费用
D．交互分配前的费用再加上交互分配转入的费用，减去交互分配转出的费用。
20．按年度计划分配率分配制造费用的方法适用于（       ）。
A．制造费用数额较大的企业      B．季节性生产的企业   
C．基本生产车间规模较小的企业  D．制造费用数额较小的企业 
21．如果某种产品的月末在产品数量较大，各月在产品数量变化也较大，产品成本中各项费用的比重相差不大，生产费用在完工产品与月末在产品之间分配，应采用的方法是（      ）。 

A．不计在产品成本法     B．约当产量比例法   C．在产品按完工产品计算方法    D．定额比例法 

22．在小批单件多步骤生产生产的情况下，如果管理上不要求分步计算产品成本，应采用的成本计算方法是（       ）。 

A．分批法     B．分步法     C．分类法     D．定额成本法 

23．生产特点和管理要求对产品成本计算的影响，主要表现在（        ）的确定上。 

A．成本计算对象          B．成本计算日期       

C．间接费用的分配方法    D．完工产品与在产品之间分配费用的方法 

24．某产品经过两道工序加工完成。第一道工序月末在产品数量为100件，完工程度为20%；第二道工序的月末在产品数量为200件，完工程度为70%。据此计算的月末在产品约当产量为（       ）。 

A．20件    B．135件     C．140件    D．160件 

25.某产品4月份在生产过程中发现的不可修复废品的生产成本为800元，入库后发现的不可修复废品的生产成本为400元，可修复废品的修复费用为300元，回收废品残料的价值为100元。据此计算的该产品4月份废品净损失是(         )元。
A.1000    B.1100    C.1400    D.1500
26．下列方法中属于不计算半成品成本的分步法是（       ）。 

A．逐步结转分步法       B．综合结转法       C．分项结转法       D．平行结转法 

27．采用逐步结转分步法，其在完工产品与在产品之间分配费用，是指在（       ）之间分配费用。 

A．产成品与月末在产品       B．完工半成品与月末加工中的在产品 C．产成品与广义的在产品      

D．前面步骤的完工半成品与加工中的在产品及最后步骤的产成品与加工中的在产品。 

28．进行成本还原，应以还原分配率分别乘以（        ）。 

A．本月所产半成品各个成本项目的费用     B．本月所耗半成品各个成本项目的费用 

C．本月所产该种半成品各个成本项目的费用  D．本月所耗该种半成品各个成本项目的费用 

29.某产品原材料定额费用为10000元,原材料脱离定额差异为-2000元,材料成本差异率为-1%,该产品应分配的原材料成本差异为(           )

A  20元     B  -80元   C  -100元    D   -120元

30. 某企业只生产一种产品,该产品上年实际总成本为50000元,实际总产量为500件;本年实际总成本为66000元,实际总产量为600件.本年可比产品成本降低额为(        )

A 16000元   B –16000元   C 6000元   D –6000元

二.多项选择题
1.下列各项中,属于间接计入费用的有(          )

A 几种产品共同耗用的原材料费用      B 一种产品耗用的生产工人工资

C 几种产品共同负担的机器设备折旧费  D 一种产品负担的制造费用

2．发生下列费用时，可以直接借记“基本生产成本”的是（       ）。
A．车间照明用电费  B．构成产品实体的原材料费用   C．车间管理人员工资   D．车间生产人员工资   

3.某企业采用代数分配法分配辅助生产费用.某月份供电车间的待分配费用为12500元,供电总量为30000度, 其中供水车间耗用5000度:供水车间的待分配费用为8000元,供水总量为10000吨,其中供电车间耗用1000吨.根据上述资料,应设立的方程式有(        )

A 12500+5000X=30000Y       B  8000+5000X=10000Y  

C 12500+1000Y=30000X       D  8000+1000Y=10000X

4．品种法适用于（        ）。 

A．小批单件单步骤生产       B．大量大批单步骤生产       

C．管理上不要求分步骤计算产品成本的小批单件多步骤生产       

D．管理上不要求分步骤计算产品成本的大量大批多步骤生产       

5.下列各项中，不作为废品损失核算的有(        )。
A.可降价出售的不合格产品的降价损失  B.产品入库后因保管不善造成的变质损失
C.不可修复废品的生产成本            D.产品出售后发生的三包费用
6．采用分步法，计算各步骤半成品成本是（        ）。 

A．成本计算的需要 B．成本控制的需要 C．对外销售的需要 D.全面考核和分析成本计划完成情况的需要。 

7．平行结转分步法的特点是（        ）。 

A．各生产步骤不计算半成品成本，只计算本步骤所发生的生产费用 

B．各步骤间不结转半成品成本 C．各步骤应计算本步骤所发生的生产费用中应计入产成品成本的份额 

D、将各步骤应计入产成品成本的份额平行结转，汇总计算产成品的总成本和单位成本 

8．广义的在产品是指（        ）。 

A．尚在本步骤加工中的在产品 B．转入各半成品库的半成品 

C．已从半成品库转到以后各步骤进一步加工、尚未最后制成的半成品 D．全部加工中的在产品和半成品 

9．工业企业成本报表一般包括（        ）。 

A．产品生产成本表     B．主要产品单位成本表   C．制造费用明细表 D．各种期间费用明细表     
10．主要产品单位成本表反映的单位成本包括（       ）。 

A．本月实际     B．历史先进水平    C．本年计划   D．上年实际平均 
11.下列各项中,属于费用要素中税金的是(          )

A 车船使用税   B 土地使用税    C 房产税    D 印花税

12.完工产品与月末在产品之间费用分配采用什么方法，应根据（　    　）

A　月末在产品数量的多少　　B　各月末在产品数量变化的大小　　

C　各项费用比重的大小　　D　定额管理基础的好坏

13.下列方法,属于辅助生产费用分配方法的有(        )

A 直接分配法  B 交互分配法   C 约当产量法    D 代数分配法

14.下列各项中，属于广义在产品的有(     )。
A.正在车间返修的废品         B.已完工尚未入库的产品 

C.已入库尚待加工的自制半成品 D.已入库用于直接外销的自制半成品
15.下列各种分步法中，不必进行成本还原的有(         )。
A.按实际成本综合结转法 B.按计划成本综合结转法C.平行结转分步法       D.分项结转法
16.下列各项中，属于采用产品成本计算的定额成本法必须具备的条件有(         )。
A.月末在产品数量较少  B.各月在产品数量变化较小
C.定额管理的基础较好  D.各项消耗定额比较准确、稳定
17．在平行结转分步法下，完工产品与在产品之间费用的分配，正确的说法是指（        ）两者之间的费用分配。 

A．产成品与广义的在产品       B．产成品与狭义的在产品 

C.各步骤完工半成品与月末加工中的在产品     D．应计入产成品的“份额”与广义的在产品 

18．与逐步结转分步法相比，平行结转分步法的缺点是（          ）。 

A．各步骤不能同时计算产品成本       B．不需要进行成本还原 

C．不能为实物管理和资金管理提供资料       D．不能提供各步骤的半成品本本资料 

19．生产多品种情况下，影响可比产品成本降低额变动的因素有（       ）。 

A．产品产量       B．产品单位成本       C．产品价格       D．产品品种结构       
20．原材料脱离定额差异的计算方法有（        ）。 

A．限额法       B．切割核算法      C．盘存法     D．年限法     E．工作量法 

三.判断题
1．在实际工作中，确定成本的开支范围应以成本的经济实质为理论依据。（        ）
2．直接生产费用既可能是直接计入费用，也可能是间接计入费用。（        ）
3．“基本生产成本”科目应该按成本计算对象设置明细分类账，账内按成本项目分设专栏或专行。（  ）4．生产设备的折旧费用计入制造费用，因此它属于间接生产费用。（       ）
5.产品生产成本是指企业为生产一定种类、一定数量的产品的支出的各种生产经营管理费用的总和   (       )

6.辅助生产成本科目月末应无余额  (        )

7.制造费用的按年度计划分配率分配法适用于季节性生产的企业(       )

8.不可修复废品的生产成本只能按废品所耗实际费用计算。(      )
9.发生废品损失以后,可能会降低产品总成本  (      )

10.不论什么工业企业,不论什么生产类型的产品,也不论管理要求如何,最终都必须按照产品品种算出产品成本   (         )

11．成本会计的对象，概括的讲，就是产品的生产成本。（       ）
12.直接用于产品生产的费用称为直接生产费用，因此它们都能直接计入某种产品成本

13.采用按计划成本分配法分配辅助生产费用,不必在辅助生产车间之间进行交互分配(      )

14.分类法与产品生产的类型没有直接联系，只要产品种类繁多且可以按一定标准分类，就可以采用分类法计算成本。(        )
15.制定和修订定额，只是为了进行成本控制，与成本计算无关。(        )

16.采用在产品按所耗直接材料费用计算法时，加工费用全部由完工产品承担。(        )

17.采用约当产量法在完工产品和在产品之间分配原材料费用，如果原材料是分工序在各工序开始时投入，在产品的数量按实际数量计算。（         ）

18.采用简化的分批法计算产品成本,必须设置基本生产成本二级帐(         )

19.平行结转分步法下,各生产步骤的生产费用都要在产成品和广义在产品之间进行分配(       )

20.在一般情况下，品种法的成本计算期与生产周期是一致的。(        )

四.计算分析题
(一)．甲产品由两道工序制成。原材料随生产进度分工序投入，在每道工序开始时一次投料。第1工序投入原材料定额为280公斤，月末在产品数量3200件，第二工序投入原材料定额为220公斤，月末在产品数量2400件。完工产品为8400件，月初在产品和本月发生的实际原材料费用累计528864元。 

要求：（1）分别计算两道工序按原材料消耗程度表示的在产品完工率。 

       （2）分别计算两道工序按原材料消耗程度表示的在产品的约当产量。 

       （3）按约当产量比例法分配完工产品与月末在产品的原材料费用。      

（二）某企业生产A产品，第一车间完工A半产品成本和第二车间完工A产品成本如下：

	  项目
	半成品
	直接材料
	  直接人工
	制造费用
	 合计

	产成品成本
	21600
	
	   4400
	  4000
	 30000

	半成品成本
	
	 8000
	   3400
	  4600  
	 16000


要求：进行成本还原，编制产品成本还原计算表。                       

产品成本还原计算表

	项目
	还原分配率
	半成品
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	成本合计

	还原前产成品成本
	
	
	
	
	
	

	本月所产半成品成本
	
	
	
	
	
	

	成本还原
	
	
	
	
	
	

	还原后产成品成本
	
	
	
	
	
	


（三）某工业企业某月生产甲、乙两种产品，共同耗用A原材料，耗用量无法按产品直接划分。甲产品投产100件，原材料消耗定额为5千克；乙产品投产150件，原材料消耗定额为2千克。A原材料的计划单价为3元/千克，成本差异率为超支2％。甲、乙两种产品实际消耗A原材料总量为320千克。
要求：
(1)分别计算甲、乙产品的原材料定额消耗量。
(2)按原材料定额消耗量比例，计算A原材料消耗量的分配率。
(3)根据A原材料的分配率，计算甲、乙产品各耗用A原材料的数量。
(4)分别计算甲、乙产品应负担的A原材料实际费用。                        

(四).某企业基本生产车间全年制造费用计划为234，000元，全年各种产品的计划产量为甲产品19，000件，乙产品6，000件，丙产品8，000年。单件产品工时定额：甲产品5小时，乙产品7小时，丙产品7.25小时。本月份实际产量：甲产品1，800件，乙产品700件，丙产品500件，本月实际发生的制造费用为20，600元。 

　　要求：(1)按年度计划分配率分配制造费用； 

　        (2)根据计算结果编制会计分录。                                  

1. 单项选择题 
1． A 2． C  3. A  4． A 5． C  6． A  7． C 8． C 9． C  10． C 11.C 12.C  13.D  14.A  15.A 
16． D 17． B  18. B  19． D 20． B  21． B  22． A 23． A 24． D  25． C 26.D 27.D  28.C  29.B  30.D 
二.多项选择题  
1. AC  2. BD  3．BC 4. BD5. ABD  6. ABCD 7.ABCD 8.ABC 9. ABCD 10.ABCD 

11. ABCD  12. ABCD  13． ABD 14. ABC15. CD  16. CD 17.AD 18.CD 19. ABD 20.ABC 

2. 判断题（正确的划√，错误的划×）
1．√ 2．√ 3．√ 4．× 5． × 6. √7. √ 8. × 9. √10. √ 

11．× 12．× 13．× 14．√ 15． × 16. √17.× 18. √ 19. √20. × 

四.计算分析题
(一).答案 
	（1）．分工序计算在产品完工率（投料率） 
	第一工序：280÷（280+220）×100%=56% 

	  
	第二工序：（280+220）÷（280+220）×100%=100% 

	 （２）.分工序计算在产品的约当产量 
	第一工序：3200×56%=1792（件） 

	  
	第二工序：2400×100%=2400（件） 

	  
	合计       4192件 

	（３）原材料费用分配率 
	528864÷（8400＋4192）=42 

	分配原材料费用 
	完工产品
	8400×42=352800（元）

	  
	月末在产品 
	4192×42=176064（元） 


(二)答案：     产品成本还原计算表

	
	还原分配率
	半成品
	直接材料
	直接人工
	制造费用
	成本合计

	还原前产成品成本
	
	21600
	
	   4400
	  4000
	 30000

	本月所产半成品成本
	
	
	 8000
	   3400
	  4600  
	 16000

	成本还原
	21600／16000

＝1.35
	-21600
	10800
	4590
	6210
	0

	还原后产成品成本
	
	
	10800
	8990
	10210
	30000


(三)．答案(1)甲产品的原材料定额消耗量=100×5=500(千克)
乙产品的原材料定额消耗量=150×2=300(千克)
(2)A原材料消耗量分配率=320/(500＋300)=0.4
(3)甲产品应负担的A原材料数量=500×0.4=200(千克)
乙产品应负担的A原材料数量=300×0.4=120(千克)
(4)甲产品应负担的A原材料实际费用=200×3×(1＋2％)=612(元)
乙产品应负担的A原材料实际费用=120×3×(1＋2％)=367.2(元)
 (四).答案：

(1)甲产品年度计划产量定额工时=19000×5=95000(小时) 

　　　　乙产品年度计划产量定额工时=6000×7=42000(小时) 

　　　　丙产品年度计划产量定额工时=8000×7.25=58000(小时) 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合计195，000(小时) 

　　年度计划小时分配率=234，000／195，000＝1.2元 

本月实际产量定额工时 

　　甲产品定额工时=1800×5=9000(小时) 

　　乙产品定额工时=700×7=4900(小时) 

　　丙产品定额工时=500×7.25=3625(小时) 

　　　　　　　　　　合计17525(小时) 

　　各产品应分配制造费用 

　　甲产品制造费用=9000×1.2=10800(元) 

　　乙产品制造费用=4900×1.2=5880(元) 

　　丙产品制造费用=3625×1.2=4350(元) 

　　　　　　　　　　　合计21030元 

　　(２)会计分录 

　　借：生产成本—基本生产成本 －甲产品　10800　　　　 

　　　　                              　　　　－乙产品5880　　　　 

　　　                              　　　　　－丙产品4350　　　　 

　　     贷：制造费用　21030　 

1

